

VÝSLOVNOST

Anglická abeceda má 26 písmen. Z těchto 26 písmen vzniká 44 různých zvuků (hlásek) v angličtině. Většinu z těchto hlásek obsahuje i čeština, ale zhruba jedna čtvrtina z nich je odlišných. To znamená, že se budete muset naučit vytvářet nové zvuky, na které váš jazyk není zvyklý, stejně jako se Angličan či Američan musí naučit, jak se v češtině vyslovuje například CH, R, Ř anebo shluky souhlásek KRK, SMRK, DRŽ či BRNO. V následující tabulce anglických hlásek (Phonemic Chart) najdete přehled všech anglických zvuků psaných mezinárodní fonetickou abecedou. Pokud značka mezinárodní fonetické abecedy odpovídá nějaký český znak, uvedu jej a pro pozdější přepis výslovnosti ho budeme také používat /např. ʒ = ž/. Dvojtečka za samohláskou bude znamenat její prodloužení /a: = á, i: = í atd./. Apostrof uvnitř slov bude označovat přízvuk, který v angličtině není vždy, na rozdíl od češtiny, na první slabice (např. shampoo /'ʃæmpu:/). Výslovnost zde budu psát mezi dvě lomitka, stejně jako v anglických slovnících.

Následující tabulka byla původně vytvořena Adrianem Underhillem pro spisovnou britskou angličtinu (RP = Received Pronunciation). V každém okénku tabulky je větším písmem uvedena výslovnost /např. ə/ a pokud je některá výslovnost odlišná v americké angličtině, je také uvedena za pomlčkou /např. ə - ɚ/. V levém spodním rohu je příklad a v pravém dolním rohu český ekvivalent, pokud ovšem existuje. Jestliže neexistuje, objeví se pouze smajlík a to znamená, že tuto výslovnost se budete muset naučit jakou novou. Samohlásky mají světle zelené pozadí a souhlásky jsou s pozadím tmavším.

A/ PŘEHLED ANGLICKÝCH HLÁSEK (PHONEMIC CHART)

		JEDNODUCHÉ SAMOHLÁSKY				DVOJHLÁSKY				
SAMOHLÁSKY	i:	ɪ	ʊ	u:	ɪə - ɪr	eɪ				
	<u>need</u> í	<u>sɪt</u> i	<u>book</u> u	<u>food</u> ú,ů	<u>here</u> ☺	<u>wait</u> ei				
	e	ə - ər	ɜ: - ɜ:r	ɔ:	ʊə - ʊr	ɔɪ	əʊ - oʊ			
<u>bed</u> e	<u>teacher</u> ☺	<u>bird</u> ☺	<u>saw</u> ó	<u>cure</u> ☺	<u>boy</u> oi	<u>won't</u> ☺,ou				
æ	ʌ	a: - a:r	ɒ - ɔ:	eə - er	aɪ	aʊ				
<u>happy</u> ☺	<u>but</u> a	<u>far</u> á,☺	<u>got</u> o,á	<u>hair</u> ☺	<u>my</u> ai	<u>how</u> au				
SOUHLÁSKY	p	b	t	d	tʃ	dʒ	k	g		
	<u>pen</u> p	<u>big</u> b	<u>time</u> t	<u>day</u> d	<u>church</u> č	<u>June</u> dž	<u>like</u> k	<u>go</u> g		
	f	v	θ	ð	s	z	ʃ	ʒ		
<u>free</u> f	<u>very</u> v	<u>think</u> ☺	<u>this</u> ☺	<u>speak</u> s	<u>zoo</u> z	<u>she</u> š	<u>usually</u> ž			
m	n	ŋ	h	l	r	w	j			
<u>me</u> m	<u>now</u> n	<u>song</u> ☺	<u>hope</u> h	<u>love</u> l	<u>red</u> ☺	<u>we</u> ☺	<u>yes</u> j			

Based on the popular Adrian Underhill layout